Запишите число и тему урока в тетрадь.
Тема: Половое размножение. Половые клетки. Мейоз
 Посмотри видиоматериал к уроку:  https://resh.edu.ru/subject/lesson/2484/main/ 
 Выпиши в тетрадь: 
	Бесполое размножение 
	Половое размножение

	Более древний способ
	Более молодой способ

	1 родительская особь
	2 родительские особи

	Клеточное деление -митоз
	Клеточное деление-мейоз

	Высокая скорость размножения
	Скорость размножения невелика

	Генетический материал не обновляется
	Обновляется

	Эффективен в стабильных, не меняющихся условиях
	Эффективен в постоянно меняющихся условиях

	Без участия половых клеток
	При помощи половых клеток- гамет

	Дочерние особи идентичны родительской
	Дочерние особи не идентичны родительской



Рассмотри:
[image: https://cf.ppt-online.org/files/slide/v/vxnMBPUsSbX7VjRKhwAQ8Jm3Ei1ToC6DgqLtz0/slide-12.jpg]


ФИЗМИНУТКА – ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ https://www.youtube.com/watch?v=PP4wN38Fv6o 
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Выпиши в тетрадь: 
[image: https://i1.wp.com/konspekta.net/studopediaorg/baza1/90800309105.files/image053.png]Процесс образования сперматозоидов называется сперматогенезом, 
а образование яйцеклеток – овогенезом.
Гаметы – гаплоидные клетки, а после оплодотворения набор хромосом в зиготе становится диплоидным.)
 Мейоз – процесс образования половых клеток.
Значение   мейоза. 
Образование в результате мейоза половых клеток с перекомбинированным набором наследственной информации способствует дальнейшему процветанию вида и его приспособленности к изменяющимся условиям среды.
На этом этапе урока учитель по своему усмотрению может использовать опорный конспект для закрепления полученных знаний.

Задания на закрепление: 

Вариант 1
А1. В результате митоза из одной диплоидной клетки получается:
1) две с диплоидным набором хромосом 3) четыре с гаплоидным набором хромосом
2) четыре с диплоидным набором хромосом 4) две с гаплоидным набором хромосом
А2. Неподвижные половые клетки, богатые запасными питательными веществами:
1) споры 2) яйцеклетки 3) сперматозоиды 4) спермии
А3. В результате мейоза из одной диплоидной клетки получается:
1) две с диплоидным набором хромосом 2) четыре с диплоидным набором хромосом
3) четыре с гаплоидным набором хромосом 4) две с гаплоидным набором хромосом
А4. В процессе митотического деления, формирование экваториальной плоскости происходит в
1) Анафазе 2) Телофазе 3) Профазе 4) Метафазе
А5. Конъюгация и кроссинговер в клетках животных происходят;
1)в процессе митоза 2) в процессе мейоза
А6. При митозе деление цитоплазмы клетки происходит в:
1)интерфазе 2)профазе 3)метафазе 4)телофазе
А7. Не является стадией митоза:
1)анафаза 2) телофаза 3)конъюгация 4) метафаза
А8. Период подготовки клетки к делению называется:
1) Анафаза 2) Интерфаза 3) Телофаза 4) Метафаза
А9. Сестринские хроматиды начинают расходиться к полюсам клетки в стадии:
1) профазы 2) метафазы 3) анафазы 4) интерфазы
А10. В какой фазе жизненного цикла происходит самоудвоение ДНК:
1) интерфазе 2) профазе 3) телофазе 4) анафазе
А11. Жизненный цикл клетки это:
1) жизнь клетки в период ее деления 2) жизнь клетки от деления до следующего деления или до смерти
3) жизнь клетки в период митоза 4) жизнь клетки в период интерфазы
А12 . Двойной набор хромосом:
1) диплоидный 2) гаплоидный 3) гомозиготный 4) гетерозиготный
В задании В1. Установите соответствие между фазой митоза с процессами, происходящими в каждой фазе
	Фаза митоза
	Процессы

	А) Интерфаза
Б) Профаза
В) Метафаза
Г) Анафаза
Д) Телофаза
	1) Образование хромосом с двумя хроматидами, разрушение ядерной оболочки.
2) Разделение хроматид и расхождение их к полюсам вдоль волокон веретена деления
3) Удвоение ДНК в ядре делящейся клетки
4) Образование веретена деления, укорочение хромосом, формирование экваториальной пластинки
5) Исчезновение веретена деления, деление цитоплазмы, образование новых клеточных мембран


Вариант 2
А1. Фаза жизни клетки, в течение которой происходит подготовка к делению, именуется:
1) профазой 2) телофазой 3) анафазой 4) интерфазой
А2. Перекрёст хромосом происходит в процессе:
1) митоза 2) мейоза 3) репликации ДНК 4) транскрипции
А3. В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся ядрах:
1) удваивается 2) уменьшается вдвое 3) остается прежним 4) утраивается
А4. Клеточным циклом называется период:
1)жизни клетки в течение интерфазы 2)от профазы до телофазы
3)деления клетки 4)от возникновения клетки до ее деления или смерти
А5. Какие клетки образуются в результате митоза?
1)2 гаплоидные клетки 3) 4 диплоидные клетки 2) 4 гаплоидные клетки 4) 2 диплоидные клетки
А6. При митозе деление цитоплазмы происходит в:
1) интерфазе 2) профазе 3) метафазе 4) телофазе
А7. Удвоение молекулы ДНК происходит в
1) Интерфазу 2) Профазу 3) метафазу
А8. Одинарный набор хромосом:
1) диплоидный 2) гаплоидный 3) гомозиготный 4) гетерозиготный
А9. К собственно митозу не относится процесс:
1)образования веретена деления 2)синтеза ДНК и белков
3)исчезновения ядерной мембраны 4)расхождения хромосом
А10. Неподвижные половые клетки, богатые запасными питательными веществами:
1) споры 2) яйцеклетки 3) сперматозоиды 4) спермии
А11. Сестринские хроматиды начинают расходиться к полюсам клетки в стадии:
1) профазы 2) метафазы 3) анафазы 4) интерфазы
А12. В процессе митотического деления, формирование экваториальной плоскости происходит в
1) Анафазе 2) Телофазе 3) Профазе 4) Метафазе
 В задании В1. Установите соответствие
	фазы
	процессы

	А) Профаза I
Б) Метафаза I
В) Анафаза I
Г) Телофаза I
Д) Профаза II
Е) Метафаза II
Ж)Анафаза II
З)Телофаза II
	1) Разделение хроматид и их перемещение к полюсам
2) Попарное размещение гомологичных хромосом в плоскости экватора
3) Разделение гомологичных хромосом, расхождение их к полюсам
3) Попарное распределение гомологичных хромосом. Перекрест хромосом. Обмен гомологичными участками
4) Образование новых ядерных мембран и ядер с гаплоидным набором хромосом. Деление цитоплазмы с образование 4-х клеток.
5) Образование 2 клеток, имеющих диплоидный набор хромосом
6) Расположение хромосом обеих клеток в экваториальных плоскости
7)Хромосомы раскручиваются, появляются нити веретена деления, ядерная мембрана растворяется
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Tabaruya 2.5
CpaBHuTEe bHAS XapPaKTEPHUCTHKA MHTO3a M Melo3a

ST Rl e

Kakwne KjaeTku BCTy- Comatuueckue (2n)
naimT B JejeHue?

Yucio meaeHuit 2

CKOJIBKO U KaKUX 2 comaruueckue (2n) 4 mosnoBsie (n)
KJIETOK 00pasyeTrcs
B IIPOIleCCe HeeHUs?

Wurepdasa IToaroTroBxa KJIETKH IToaroToBKa KJETKH K fe- | OueHb KOPOTKAasd,
K JeJIeHUIo, yABOeHue | JieHuio, yaBoenue [THK ynsoenusa [THK He
OHEK MIPOUCXOIUT

IIpodasza Kougencanua xpomo- | Korgencamma xpomocom, Koupencanua xpomo-
COM, MCUE3HOBEHIE HCUEe3HOBEHVE AADHIIIKA,
ANPBIIIKA, paciazn pacmajn AnepHOi 00010Y-
SANEPHON 000JI0UKY KH, MOT'YT IIPOUCXOIUTH
: KOHB02AUUS I KPOCCUH-
208ep

COM, MCUE3HOBEHUE
Meradasza Xpomocomsb! BeicTpau- | Ilo sxBaTopy pacmoJiara- XPpoMOCOMBI BBICTPaU-

SAADBIIIKA, pacIaz
BAIOTCA II0 9KBATODPY, I0TCs OMBAJIEHTHI, GOPMU- | BAIOTCA IO 9KBATODY,
Tenodasa

IlepBuuHbIe ITOJIOBEIE KJIEeTKU (21)

AXEPHON 000JI0UKU
dopmMupyeTca BepeTe- | PyeTCs BepeTeHO AejeHus | GopMUpyeTCs BepeTe-
HO IeJIeHUS HO JeJeHUd

K momrocam pacxomAaT-
CA XpoMaTHUAbI

K mosrocam pacxopgarcs
TOMOJIOTUYHBIE XPOMOCO-
MBI M3 ABYX XPOMATHT,

K mosrocam pacxonpar-
CA XPOMAaTULBI

XPpOMOCOMBI JIeCIMPaJIV-
3ylTcs, hopMupyroTcsa

HOBBIE SJepHbIe 000J0UKHU
U SAOPBIITKY

XpoMOCOMEI Jecriupa-
JUIYTCH, GOpMUpY-
I0TCSI HOBBIE fIlePHBIE
000JIOUKY U SAAPBIITKYA

XPpoMOCOMBI Jecrupa-
JUIYIOTCA, (DOPMUDPY-
IOTCS HOBBIE SIIEPHBIE
000JIOUKY U AAPBIINIKY





